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� Étude réalisée auprès d’un échantillon représentatif de 809 individus résidant dans les villes de 
plus de 20.000 habitants, constitué selon la méthode des quotas, au regard des critères de sexe, 
d’âge et de catégorie socioprofessionnelle après stratification par taille de commune.

� Mode d’interrogation: l’échantillon a été interrogé par téléphone, au domicile des interviewés.

� Dates de terrain: les interviews ont été réalisées du 14 au 17 novembre 2007.

Méthodologie
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Résultats
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RésultatsLe maire idéal en 2008
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Plutôt pas satisfait

Très satisfait

NSP

Plutôt satisfait

Pas du tout satisfait

4%

8%

12%

61%

15%

76%

20%

Q : Concernant l’action du maire de votre commune, diriez-vous que vous êtes… ?

Satisfaction à l’égard de son maire

NSP

4%

9%

10%

64%

13%

NSP

5%

8%

12%

60%

15%

75%

20%

Ensemble
Habite 

en centre ville
N’habite pas 
en centre ville

77%

19%
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NSP

Q : Concernant l’action du maire de votre commune, diriez-vous que vous êtes… ?

Satisfaction à l’égard de son maire

NSP

2%

8%

11%

62%

17%

NSP

2%

8%

14%

58%

18%

Ensemble
Électeurs
Royal

Électeurs
Sarkozy

4%

8%

12%

61%

15%

76%

20%

79%

19%

5%

3%

13%

64%

15%

Électeurs
Bayrou

79%

16%

NSP

76%

22%
Plutôt pas satisfait

Très satisfait

Plutôt satisfait

Pas du tout satisfait
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NSP

Q : Concernant l’action du maire de votre commune, diriez-vous que vous êtes… ?

Satisfaction à l’égard de son maire

NSP

4%

9%

11%

62%

14%

NSP

4%

7%

12%

61%

16%

Ensemble Gauche Droite

4%

8%

12%

61%

15%

76%

20%

76%

20%

77%

19%
Plutôt pas satisfait

Très satisfait

Plutôt satisfait

Pas du tout satisfait

Étiquette politique
du maire
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Q : Pour vous, quel serait le profil du maire idéal pour votre commune… ?  

Ce serait plutôt…

Caractéristiques sociologiques

Caractéristiques du maire idéal pour sa commune

Un homme Une femme

48%

25%
27%

NSP

Vote au 1Vote au 1erer tour tour 
PrPréésidentiellesidentielle

Habite en Habite en 
centre villecentre ville……

29%

26%

Bayrou

37%

22%

Royal

16%25%25%

37%

Sarkozy

28%

Non

27%

Oui

Un homme

Une femme

Ce serait plutôt …

Quelqu’un de 
moins de 50 ans

Quelqu’un de 
plus de 50 ans17%

20%

63%

NSP

Moins de 50 ans

Plus de 50 ans

Vote au 1Vote au 1erer tour tour 
PrPréésidentiellesidentielle

Habite en Habite en 
centre villecentre ville……

16%

71%

Bayrou

19%

64%

Royal

22%21%16%

63%

Sarkozy

63%

Non

64%

Oui
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Q : Si, aux élections municipales de mars 2008, vous aviez le choix 
entre un candidat issu de la société civile n’ayant jamais exercé de 
mandat politique et un candidat ayant déjà exercé un mandat 
politique, pour lequel y aurait-il le plus de chances que vous votiez ?

Caractéristiques personnelles

Caractéristiques du maire idéal pour sa commune

…que vous appréciez 
en tant que personnalité

…qui est le plus proche 
de vos idées politiques

2%
66%

32%

NSP

…personnalité

…idées politiques

Le candidat issu de la société civile
n’ayant jamais exercé de mandat politique

Le candidat ayant déjà
exercé un mandat politique

17%

50%

33%

NSP

Le candidat de la société civile 
n’ayant jamais exercé de mandat

Le candidat ayant déjà exercé
un mandat politique

Q : Aux prochaines élections municipales, en mars 2008, vous pensez 
voter plutôt pour un candidat… ?

Vote au 1Vote au 1erer tour tour 
PrPréésidentiellesidentielle

Habite en Habite en 
centre villecentre ville……

46%

39%

Bayrou

59%

29%

Royal

60%50%52%

29%

Sarkozy

33%

Non

34%

Oui

Vote au 1Vote au 1erer tour tour 
PrPréésidentiellesidentielle

Habite en Habite en 
centre villecentre ville……

53%

45%

Bayrou

81%

19%

Royal

63%69%62%

36%

Sarkozy

30%

Non

36%

Oui
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Q : Et aux municipales vous préférez voter pour quelqu’un qui… ?

Caractéristiques politiques

Caractéristiques du maire idéal pour sa commune

Prend sur sa liste des personnalités 
qui sont toutes de la même sensibilité politique

Ouvre sa liste à des 
personnalités issues de 
camps différents

7%

76%

17%

NSP

Serait Député, Sénateur 
ou titulaire d’un autre mandat

N’aurait que 
le mandat de maire

10%

74%

16%

NSP

Serait Député, Sénateur 
ou titulaire d’un autre mandat

N’aurait que le mandat de maire

Q : Et quelqu’un qui… ?

Que des personnalités 
de même sensibilité politique

Des personnalités issues 
de camps différents

Vote au 1Vote au 1erer tour tour 
PrPréésidentiellesidentielle

Habite en Habite en 
centre villecentre ville……

80%

12%

Bayrou

78%

16%

Royal

72%74%74%

18%

Sarkozy

16%

Non

17%

Oui

Vote au 1Vote au 1erer tour tour 
PrPréésidentiellesidentielle

Habite en Habite en 
centre villecentre ville……

88%

9%

Bayrou

74%

24%

Royal

78%76%75%

15% 

Sarkozy

17%

Non

19%

Oui
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Q : Et qu’est-ce qui retiendra le plus votre attention au moment de choisir le candidat pour qui voter ?

Motivation principale du choix d’un candidat

Le bilan du maire sortant

Les projets pour la ville des 
différents candidats

2%

79%

19%

NSP

Vote au 1Vote au 1erer tour tour 
PrPréésidentiellesidentielle

Habite en Habite en 
centre villecentre ville……

84%

16%

Bayrou

82%

16%

Royal

74%79%79%

22%

Sarkozy

19%

Non

19%

Oui



PJ2691 – Le maire idéal et les cœurs de ville – Novembre 2007 page 13

Q : Parmi les propositions suivantes, quelles sont celles que vous voudriez voir en priorité figurer dans les projets 
des candidats ? Avant tout des propositions pour…

Principales attentes à l’égard des projets des candidats

1%

13%

19%

28%

30%

31%

33%

36%

42%

56%

Améliorer la circulation et 
le stationnement en ville

Accroître le nombre et la qualité
des logements en ville

Augmenter les moyens de lutte 
contre l’insécurité

Protéger l’environnement 
(transports non polluants, espaces verts, 

réduction des déchets…)

Réduire le niveau des impôts locaux

Développer les équipements collectifs

Favoriser les commerces de proximité

Améliorer la desserte de la ville 
par les transports en commun

NSP

Développer les loisirs en ville

Ensemble
Habite 

en centre ville
N’habite pas 
en centre ville

Réponses données à l’aide d’une liste – 3 réponses possibles

2%

16%

22%

29%

30%

31%

33%

29%

36%

55%

0%

12%

18%

28%

30%

30%

32%

39%

45%

56%
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Q : Parmi les propositions suivantes, quelles sont celles que vous voudriez voir en priorité figurer dans les projets 
des candidats ? Avant tout des propositions pour…

Principales attentes à l’égard des projets des candidats

1%

13%

19%

28%

30%

31%

33%

36%

42%

56%

Améliorer la circulation et 
le stationnement en ville

Accroître le nombre et la qualité
des logements en ville

Augmenter les moyens de lutte 
contre l’insécurité

Protéger l’environnement 
(transports non polluants, espaces verts, 

réduction des déchets…)

Réduire le niveau des impôts locaux

Développer les équipements collectifs

Favoriser les commerces de proximité

Améliorer la desserte de la ville 
par les transports en commun

NSP

Développer les loisirs en ville

Réponses données à l’aide d’une liste – 3 réponses possibles

1%

17%

22%

23%

25%

33%

41%

26%

38%

64%

1%

11%

19%

29%

36%

26%

22%

46%

49%

52%

Ensemble
Électeurs
Royal

Électeurs
Sarkozy

0%

17%

20%

36%

36%

42%

32%

23%

32%

61%

Électeurs
Bayrou
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RésultatsLe match centre ville / périphérie
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Ensemble 
Habite en 
centre ville

N’habite pas 
en centre ville

Oui tout à fait Oui plutôt Non plutôt pas Non pas du tout NSP

Sous Total 
« Oui »

…donne son cachet et son 
identité à votre ville

…est un endroit où vous aimez 
ou aimeriez habiter

…est au cœur des 
préoccupations du maire

…est en bon état

31% 25% 15% 29%

34% 46% 8%6% 6%

47% 36% 8% 7% 2%

41% 48% 7%3% 1%

56%

80%

83%

89%

86%

82%

82%

93%

79%

84%

42%

87%

Q : A propos du centre de la ville où vous habitez, diriez-vous que ce centre ville… ?

Image détaillée du centre de sa ville
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Q : Diriez-vous que, depuis six ans, par rapport aux quartiers périphériques, l’état du centre ville dans votre commune… ?

Perception de l’évolution de l’état du centre de sa ville

S’est amélioré

S’est dégradé

12% 10%

78%

N’a pas 
changé

S’est amélioré

S’est dégradé

14%
11%

75%

S’est amélioré

S’est dégradé

12% 10%

78%

Ensemble
Habite 

en centre ville
N’habite pas 
en centre ville

N’a pas 
changé

N’a pas 
changé
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Logique de satisfaction à l’égard du centre ville

Logique de satisfaction

Logique d’insatisfaction

11%

89%

Logique de satisfaction

Logique d’insatisfaction

13%

87%

Logique de satisfaction

Logique d’insatisfaction

Ensemble
Habite 

en centre ville
N’habite pas 
en centre ville

Logique de satisfaction : Construite en additionnant ceux qui estiment que le centre ville est bon état et qui pensent qu’il s’améliore ou 
reste identique et ceux qui estiment que le centre ville est en mauvais état mais qui pensent qu’il s’améliore 

Logique d’insatisfaction : Construite en additionnant ceux qui estiment que le centre ville est en bon état mais qui pensent qu’il se 
détériore et ceux qui estiment que le centre ville est en mauvais état et pensent qu’il reste identique ou se détériore. 

11%

89%
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Q : Pour quelles raisons dites-vous que le centre-ville n'est pas en bon état ou s'est dégradé depuis quelques années ?

Base : A ceux qui estiment que le centre ville n’est pas en bon état ou s’est dégradé (% de l’échantillon)

Raisons de la perception négative de son centre ville

10%

9%

12%

17%

30%

31%

31%

40%

43%

Parce qu’il y a peu ou moins d’animation le soir, peu 
de bars, de restaurants, de cinémas, de salles de 
spectacles ou d’espaces de loisirs et de rencontres

Parce qu’il est difficile de s’y rendre en voiture, 
de s’y garer

Parce que beaucoup de commerces ou services de 
proximité ont fermé ou ont été remplacés par des 

banques ou des agences immobilières

A cause des tags, du vandalisme, 
du bruit, des incivilités

Parce que l’on ne s’y sent pas en sécurité, 
on a peur de s’y faire agresser

Parce qu’il est mal desservi 
par les transports en commun

A cause de la zone piétonne qui rend difficile de s’y 
rendre en voiture ou en transports en commun

A cause du délabrement des bâtiments

Aucune de ces raisons

Ensemble
Habite 

en centre ville
N’habite pas 
en centre ville

Réponses données à l’aide d’une liste – 3 réponses possibles

11%

0%

6%

19%

18%

36%

35%

44%

43%

10%

13%

14%

16%

35%

29%

30%

38%

42%


